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terrorisme
Question écrite n° 19136

Texte de la question

M. Jean-Claude Flory appelle l'attention de M. le ministre de la santé, de la famille et des personnes
handicapées sur les moyens attribués à la lutte contre le bioterrorisme. Le climat international depuis l'attaque
terroriste de New York et la dégradation au Moyen-Orient font craindre aux experts des attaques
bactériologiques ou chimiques sur notre sol. Or, il semble que la France ne dispose pas d'antidotes contre
certains agents telle la ricine et aucun programme de fabrication n'est à ce jour financé par les pouvoirs publics.
Aussi, il lui demande de bien vouloir lui indiquer quelles sont les mesures qu'il entend prendre afin d'y remédier.

Texte de la réponse

L'attention du ministre de la santé, de la famille et des personnes handicapés est appelée sur la nécessité de
développer et de financer de nouveaux antidotes pour faire face à la menace bioterroriste. Concernant les
menaces comme l'utilisation de ricine, si la France, comme la plupart des autres pays de l'Union Européenne,
ne dispose pas, à l'heure actuelle, d'antidotes spécifiques, il ne faut pas perdre de vue que les thérapeutiques
de réanimation symptomatique qui permettent de lutter contre ces intoxications sont disponibles. Afin de
compléter le dispositif mis en place et les traitements déjà disponibles contre les agents utilisables dans ce
contexte, l'Agence française de sécurité sanitaire des produits de santé s'est vu confier la mise en place d'un
groupe d'experts scientifiques, pour déterminer les besoins thérapeutiques spécifiques contre de nouvelles
menaces toxiniques et chimiques, et les axes de recherche et de développement pharmacologiques qu'il serait
utile de mettre en oeuvre pour la protection des populations. Le financement de ces programmes de
développement et de production sera défini dans le cadre de l'action interministérielle contre la menace
bioterroriste.
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